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Отчет МОУДОД «ДДТ» содержит информацию об основных результатах и проблемах образовательного учреждения дополнительного образования детей.

Содержание отчета адресуется родителям (законным представителям) обучающихся, обучающимся, учредителям, социальным партнёрам учреждения, заинтересованной общественности.

Деятельность Дома детского творчества, как муниципального образовательного учреждения дополнительного образования  детей в 2014-2015 учебном году была направлена на решение следующих задач:

· обеспечение реализации дополнительных образовательных программ различного уровня и направлениям деятельности;

·  охрана и укрепление здоровья обучающихся;

· развитие личности, ее самореализация и профессиональное самоопределение, адаптация к жизни в обществе;

· организация  содержательного досуга воспитанников ДДТ,  формирование  общей культуры;

·  воспитание гражданственности и  патриотизма, толерантности, уважения к правам и свободам человека, любви к природе,  родному краю, семье.

                                 Дополнительное образование детей

В 2014 году, с сентября по январь,  было организовано дополнительное образование в 35 детских объединениях с охватом 536 человек, в том числе на базе 5 школ и 12 объединений с охватом 245 человек, из них:

МОУ «Михайловская СОШ №1»  -  6 объединений –   145 чел.;

 МОУ «Михайловская СОШ №2»   -  2  объединения –   40 чел.;

Стрелецко-Высельский филиал

 МОУ «Михайловская СОШ №2»  -  2 объединение – 30 чел.;

Первомайский филиал МОУ «Михайловская СОШ №2» -  1 объединение  –    15 чел.;

МОУ «Чапаевская СОШ» - 1 объединение - 15 чел.; 

МОУ ДОД «ДДТ» - 13 объединений –  291 чел.

Число объединений в 2014-2015 учебном году,  по сравнению с прошлым учебным годом, увеличилось на 11, это связано  с  хорошо организованной рекламной кампанией в течение года о работе дома детского творчества и, конечно,  качестве образования. 

Возрастная структура контингента обучающихся по сравнению с прошлым учебным   годом  изменилась и выглядит так:

                                   2012 / 13              2013/2014          2014/2015
Дети до 5 лет                      0,6%                   0,3%                       0,2%

5-9 лет                                 38%                    40%                        26,8%

10-14 лет                             47%                    44,7%                     49,5%

15-18 лет                             14%                    15%                        22,4%

От 18 лет   и старше           0%                      0%                          1,1%

            Основным предметом деятельности Учреждения является:
· реализация досуговых программ для всех возрастных категорий обучающихся;

· организация методической работы, направленной на оказание помощи педагогическим кадрам учреждения.
В прошедшем учебном году шла реализация 24 образовательных  программам дополнительного образования  детей  по 5 направленностям, в том числе:

1) художественно – эстетической        -   13  -   54,2 %

2) социально – педагогической            -   5 -      20,8%

3) физкультурно – спортивной             -   4  -     16,6 % 

4) научно – технической                       -   1  -     4,2 %

5) культурологической                           -  1  -     4,2%

По срокам реализации дополнительные образовательные программы составляют:

	1 год                              -11

от 2 года до трех лет –  13     

                                                                                                     
	  


           Реализуемые программы являются модифицированными с общекультурным уровнем освоения. 

Усилия  22 педагогов  Дома детского творчества, в том числе 16  совместителей, направлялись на сохранение контингента обучающихся, своевременную, полную и качественную реализацию дополнительных образовательных программ, развитие мотивации детей к познанию и творчеству, профессиональное самоопределение обучающихся, формирование их общей культуры. Образовательный процесс учреждения строился с учетом запросов детей, их родителей, социального заказа общества. Структура социального заказа, выраженная учебным планом учреждения, по сравнению с прошлым учебным годом в целом изменилась незначительно, в связи с этим и структура сети объединений Михайловского района осталась стабильной. 

Анализ выполнения программ проводился по стабильности групп, посещаемости занятий, выполнению учебно-тематических планов.

Наблюдалась стабильная посещаемость в большинстве объединений спортивной направленности, технического, прикладного и художественного профилей (88% -96%), что   примерно на уровне прошлого учебного года.  Особенности сезонной динамики посещаемости занятий для 2014 – 2015 учебного года в целом характерны,  как  и для предыдущих годов обучения.

Отсев и сменность контингента обучающихся   в течение учебного года  составил около 4 %, что не превышает  показателя прошлых лет. 

Анализ выполнения учебно-тематических планов, сохранности контингента учащихся, посещаемости занятий показал, что полнота реализации программ составила 96 - 98 %  и сохранилась на  уровне прошлого учебного года.   

Сравнительный анализ итогов промежуточной и итоговой  аттестации обучающихся Дома детского творчества свидетельствует о стабильном характере качества  знаний  воспитанников и характеризуется как в основном достаточный. Уровень  обученности воспитанников отслеживался путем использования в контрольно-диагностической деятельности педагогов  контрольно – измерительных материалов, критериев оценки качества ЗУН по темам и разделам образовательных программ. Промежуточная и  итоговая аттестации  проводились  в форме зачетных занятий, выполнения контрольных заданий,  отчетных выступлений художественно-творческих коллективов, выставок готовых изделий учащихся объединений прикладной и технической  направленностей, сдачи контрольных нормативов по ОФП и специальной  подготовке  воспитанников спортивных объединений, массовости и результативности участия детей в профильных мероприятиях различного уровня и направленности.

По сравнению с прошлым учебным годом наблюдается более успешное обучение детей в объединениях физкультурно-спортивной, социально-педагогической направленностей, а также стабильный уровень обученности детей в объединениях декоративно-прикладной и художественно-творческой и технического профилей. Положительное влияние оказали  повышение профессиональной компетентности и методического мастерства педагогов, более качественное ведение образовательного процесса, выражающееся в  оптимальном  сочетании  групповой и индивидуальной форм работы педагогов с воспитанниками, повышения методической обеспеченности образовательного процесса, более широкого использования информационных технологий.

Учреждение дополнительного образования детей «Дом детского творчества»  награждено:

- Почетной  грамотой Михайловской районной Думы Рязанской области за высокие показатели в развитии детского движения;

- Дипломом Министерства образования Рязанской области как «Лучшее образовательное учреждение 2015 года»  по итогам Межрегионального краеведческого конкурса «Зову тебя в мою Мещеру - 2015», посвященного 70-летию Победы;

-  Благодарственным письмом  II Международного фестиваля кружева за участие в конкурсной выставке «Кружево Олимпа-2014»  г. Вологда;

-   Благодарственным письмом Администрации, Управления культуры и Муниципального культурного центра г.Рязани  за большой вклад в развитие национальных традиций кружевоплетения по итогам участия в национальном фестивале – конкурсе традиционного народного творчества молодежи «Есенинская Русь-2014».

Качество подготовки обучающихся  подтверждается активным и результативным участием, высокими достижениями воспитанников в массовых конкурсных мероприятиях  и соревнованиях различного уровня и направленности. 

Высоких результатов в этом учебном году достигли воспитанники объединения  «Футбольная секция «Вымпел»», руководитель Накапкин Валерий Михайлович. Команда «Вымпел»  стала победителем зональных соревнований по футболу среди учащихся образовательных учреждений Рязанской области «Кожаный мяч – 2015» сразу в двух возрастных группах младшей и старшей. В районном турнире по мини-футболу «Неделя спорта» среди учащихся учреждений Михайловского муниципального района  заняли 1 место (ноябрь 2014г.).

Призеры:

- первенства Рязанской области по футболу среди юношей 2000-2001 г.р. сезона 2014г.(2 место);

-  турнира по мини-футболу, посвященного Дню энергетика в г. Новомичуринск;

- открытого первенства  по мини-футболу «Рождественский мяч» г. Скопин;

- открытого первенства по футболу, посвященного Дню победы;

- открытого первенства г. Скопина по мини-футболу, в рамках Года воинской славы, посвященного  70-летию Победы в Великой Отечественной войне;

- открытого первенства ДЮСШ «Метеор» по мини-футболу; 

- межрайонного турнира по мини-футболу среди детских команд, посвященного освобождению г. Михайлова от немецко-фашистских захватчиков;

- первенства Александро-Невского муниципального района по мини–футболу.

В доме детского творчества в этом году работает объединение физкультурно-спортивной направленности  «Футбольная секция «Спарта», руководитель Войцеховский Евгений Геннадьевич. За этот малый срок  воспитанники добились результата. Команда «Спарта» заняла 3 место в районном турнире по футболу «Кожаный мяч» среди учащихся образовательных учреждений (май 2015г.).

Баскетбольная секция «Молния», руководитель Уткин Алексей Иванович, заняла 1 место в зональных соревнованиях по баскетболу среди девушек в зачет 14 Спартакиады учащихся Рязанской области (2015г. г. Рыбное).

Следует отметить активное участие обучающихся объединений художественного творчества в массовых и профильных мероприятиях различного уровня. Воспитанники  объединения «Студия художественного творчества», руководитель Чекучинова Екатерина Анатольевна, приняли участие в организованном Отделом культуры Михайловского района фестивале – конкурсе детского, юношеского и взрослого  творчества «Зажги свою звезду». По итогам данного конкурса  коллектив стал обладателем  Гран-при за высокий исполнительский уровень и сохранение народной культуры Михайловского района. 

 Ломцов Роман  награжден Дипломом Министерства образования Рязанской области,  став призером областного конкурса  «Рождественская сказка-2015» в номинации «Изобразительное искусство». Грамотой  Детского эколого-биологического центра за творческие достижения на областной выставке-конкурсе «Зеркало природы-2015» награждены Якимович Ксения и Ломцов Роман в номинации «Живопись и графика».

Воспитанники объединения участвовали во всех конкурсах, организованных управлением образования и молодежной политики. 

 Алиева Карина -  победитель районного конкурса художественного творчества «Мир моей семьи», посвященного  международному Дню семьи,  Чеснокова Алина – призер (3 место) данного конкурса.  Воспитанники объединения награждены Почетной грамотой управления образования и молодежной политики  за активное участие в следующих художественных конкурсах:

- «С памятью в сердце», посвященном 73-й годовщине освобождения г. Михайлова  от немецко-фашистских захватчиков;

- «Здоровым жить здорово!».

 «Студия художественного  творчества» самый активный участник художественных  выставок, организованных:  

- МУК «Михайловский исторический музей»  («Во имя жизни», «Мир спасенный», посвященной 70-летней  годовщины Победы) и получили диплом участника;

- ДДТ («Мир глазами детей»,  посвященной 73-й годовщине освобождения г. Михайлова; «Очень умелые ручки», «Пасхальная неделя», «Я вижу мир», посвященная Дню Победы). 

Воспитанники объединений декоративно-прикладного творчества «Михайловское кружево» (педагог Шнырева Галина Александровна), «Кружевоплетение» (педагог Карпова Ольга Сергеевна), «Бисероплетение»,  «Волшебная нить (вязание)», педагог Ивашинникова Ольга Владимировна в этом учебном году приняли участие в различных фестивалях, конкурсах, выставках как внутриучрежденческих, так и в районных, областных: 

-  27 июня 2014 года  воспитанники объединений  «Михайловское кружево» и «Кружевоплетение» приняли участие во 2 международном фестивале кружева  «VITA LACE» и были награждены Дипломами участника конкурсной выставки  «Кружево Олимпа»;

- в сентябре 2014 года воспитанники объединений «Бисероплетение», «Кружевоплетение», «Михайловское кружево» участвовали  в областной тематической выставке декоративно – прикладного искусства «Всё, что прелестнице надо» и были награждены Дипломами участников;

- в октябре 2014 года воспитанники  объединений  «Михайловское кружево» и «Кружевоплетение» приняли участие в национальном фестивале-конкурсе традиционного народного творчества молодежи «Есенинская Русь» и были награждены Дипломом 3 степени   и Дипломами участников;

- в январе 2015 года воспитанники объединений «Бисероплетение», «Волшебная нить» «Кружевоплетение», «Михайловское кружево» приняли участие в областной конкурсе «Рождественская сказка», где Карамнова Наталья  стала победителем, призерами стали Кочугова Дарья, Филлипова Анна;

- в апреле месяце 2015 года воспитанники объединений «Бисероплетение», «Волшебная нить» «Кружевоплетение», «Михайловское кружево» приняли участие в областной выставке-конкурсе «Зеркало природы» и Фаустова Диана заняла  3 место в номинации «Вышивка, вязание, кружевоплетение» (педагог Шнырева Г.А.).

- В мае 2015 года воспитанники объединений «Бисероплетение», «Волшебная нить» «Кружевоплетение», «Михайловское кружево» приняли участие в традиционной областной ретроспективной тематической  выставке «Пасхальная неделя: от Святого Христова Воскресения-до Красной горки» и были награждены Дипломами участников.

Все воспитанники этих объединений приняли  самое активное участие в организованных ДДТ выставках: «Мир глазами детей»,  посвященной 73-й годовщине освобождения г. Михайлова, «Очень умелые ручки», «Пасхальная неделя», «Я вижу мир», посвященная Дню Победы. 

Педагоги Шнырева Г.А.  и Карпова О.С. и двое воспитанниц Долбикова Анастасия, Фаустова Диана – дипломанты Международного конкурса «Кружевная чудо-птица» в номинации «Кружевоплетение – моя профессия и предмет обучения» г. Вологда (июль, 2015г.).

По итогам районного фестиваля – конкурса детского, юношеского и взрослого  творчества «Зажги свою звезду»  коллектив «Спортивно - хореографическая студия «Колибри»» (педагог Пекур Л.Н.) стал обладателем Гран-при за высокий исполнительский уровень и сохранение народной культуры Михайловского района. Воспитанники объединения активные участники всех мероприятий района. Их номера  массовые и яркие очень популярны среди любителей искусств.

 Воспитанники приняли участие в 5-ти номинациях  межрегионального краеведческого  конкурса «Зову тебя в мою Мещеру-2015»: «Фотография», «Презентация», «Этот день Победы», «Стихотворение», «Проза».

В номинации «Фотография»  Диплом лауреата (1 место) Бабаева Шафа и два  Диплома участника (педагог Грязева О.И.); номинации «Презентация» Диплом участника получила Ведерникова К. за работу «Сохраним  природу» (педагог Ульянова Т.С.), в номинации «Этот день Победы» Диплом  получил Сильнов Илья (педагог Грязева О.И.), в номинациях «Стихотворение и Проза» участвовала педагог объединения «Фото взгляд» Грязева О.И. став Лауреатом (1 место) в этих номинациях.

Объединение «Историко-патриотический клуб «Архангел Михаил»» (педагог Аверочкин В.Е.) приняло участие в областном конкурсе детских проектов «Я будущий исследователь». По итогам конкурса  группа учащихся заняла 2 место и  награждена Дипломом  ректора РГУ имени С.А.Есенина. Грамотой Всероссийского Фестиваля науки (г. Рязань, 2014г.) награжден Гасанов Самир за активное участие. Воспитанники объединения Камышникова Анастасия и Макаркин Вадим  стали участниками международного детско-юношеского литературного конкурса им. И.С. Шмелева «Лето Господне» и получили сертификат участника конкурса. 

             Объединение «Театр малых форм» (педагог Калинина В.А.) приняли активное участие в районном фестивале-конкурсе инсценированной сказки  и отмечены в номинации «Лучшая сценическая постановка» (декабрь2014г.). Коллектив участвовал в мероприятиях, проводимых Домом детского творчества и районным домом культуры. Организовывали выступления в детских садах нашего города.
Общественное объединение «Я - волонтер» (педагог Власова С.А.)  и его доброволец  Черняева Екатерина стала победителем областного конкурса волонтерских отрядов  «Марафон добрых дел - 2014», представив на Ярмарке  социальных проектов проект отряда «Надежда» - «Поддержка». Черняева  стала победителем Всероссийского конкурса «Доброволец года - 2014» в номинации «Лучший волонтерский проект». В феврале 2015 года активистка победитель областного конкурса «Первые шаги» в номинации «Первые шаги добровольца».

Отчет о работе районной детской общественной организации «Союз» представлен в Приложении №1.

Помимо участия в профильных мероприятиях создавались дополнительные условия для творческой самореализации детей и подростков. На протяжении всего учебного года,  воспитанники  объединений  художественно-эстетической направленности принимали активное участие в традиционных массовых и  выездных мероприятиях Дома детского творчества, в концертных программах в школе- интернате для детей с ограниченными возможностями здоровья и  для ветеранов войн,  Встречах поколений, Дне защиты детей, Новогодних и выпускных утренниках для воспитанников группы гармонического развития и др.

            Таким образом, на протяжении всего учебного года большинство педагогов и  воспитанников Дома детского  творчества   активные участники  конкурсов различного уровня и  показали свои творческие возможности в различных видах искусства. Работа почти каждого педагога отмечена либо дипломом, либо грамотой, либо благодарностью оргкомитетов конкурсов. 

Деятельность педагогов дополнительного образования Дома детского творчества  отмечена следующими наградами:

	№
	ФИО, должность
	Наименование награды
	Год награждения

	1
	Ивашинникова Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования
	Диплом Министерства образования Рязанской области.

Благодарственное письмо ДДТ
	2015г.

2015г.



	2
	Шнырева Галина Александровна, педагог дополнительного образования
	Благодарственное письмо ДДТ.
	2015г.

.

	3
	Карпова Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования
	Диплом  Министерства образования Рязанской области.

Благодарственное письмо ДДТ.
	2015г.

2015г.

	4
	Чекучинова Екатерина Анатольевна, педагог дополнительного образования
	Дипломы МУК  Михайловский исторический  музей.

Благодарственное письмо ДДТ.
	2015г.

2015г.

	5
	Войцеховский Евгений Геннадьевич, педагог дополнительного образования
	Грамота администрации  Михайловский муниципальный район Рязанской области.
	2015г.

	6
	Накапкин Валерий Михайлович, педагог дополнительного образования
	Благодарственное письмо ДДТ.
	2015г.

	7
	Власова Светлана Анатольевна, педагог дополнительного образования
	Благодарственное письмо ДДТ.
	2015г.

	8
	Аверочкин Владимир Евгеньевич
	Благодарственное письмо МБОУ ДОД «Детско-юношеский центр «Звезда»».

Грамота участника Всероссийского фестиваля науки «РГУ.science» .
	2015г.

2014г.


                                               Методическая работа

С целью повышения профессиональной компетентности педагогов была проведена следующая работа:

· Собеседования и консультации по вопросам тематического планирования, форм диагностирования и методики построения занятия с учетом современных требований;

· Организация работы с молодыми педагогами;

· Методическая помощь педагогам дополнительного образования в подготовке конкурсных работ;

· Организация работы по аттестации и повышению квалификации педагогических работников;

· Организация работы по обобщению и распространению педагогического опыта.

Продолжил свою работу методический совет. Основными вопросами для обсуждения стали: 

- Самообразование как средство повышения профессионального мастерства педагогов;

- Использование информационных технологий в образовательном процессе и оформления методических материалов;

- Организация работы педагогов дополнительного образования с родителями воспитанников;

- Современные технологии подготовки и проведения открытых занятий.

За текущий учебный год педагоги прошли следующие курсы повышения квалификации:

	№
	ФИО
	Тема 
	ОУ
	Свидетельство

	1
	Шнырева Галина Александровна
	«Декоративно-прикладное искусство»
	МБУК «МКЦ»
	сертификат

	2
	Логинова Алла Парфирьевна
	«Обучение по охране труда»
	Центр «Труд-Сервис» 
	Удостоверение


В 2014-2015 учебном году педагогами  дополнительного образования открытые занятия не проводились.

План проведения массовых мероприятий выполнен полностью. Педагоги  постоянно ищут пути улучшения своей  работы, предлагают новые формы  проведения мероприятий. 

На заседании педагогического  совета ДДТ  педагоги проанализировали результаты реализации образовательных программ, причины успехов, роста и снижения отдельных итоговых показателей  деятельности  учреждения. Было отмечено, что  для  организации  качественной работы в объединениях,  в начале учебного года были своевременно заключены договоры  со школами на проведение  учебной  работы на их базе, приобретено необходимое оборудование и  спортивный инвентарь. Проведённая подготовительная работа позволила успешно реализовать заявленные образовательные  программы. В целом была дана положительная оценка работе коллектива ДДТ, намечены конкретные задачи и пути для достижения стабильных и более высоких результатов в учебно-воспитательной, спортивно-массовой работе.

            Наряду с этим в 2014-2015 учебном году продолжалась работа по  решению актуальной задачи  сохранения  здоровья обучающихся  и  их  приобщение к здоровому  образу  жизни, в  том числе:

· внедрения в практику дополнительного образования ДДТ здоровьесберегающих технологий;

· проведения  физкультурных мероприятий с обучающимися.

           Особое внимание уделялось  созданию наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления психологического и физического здоровья детей в процессе обучения. Учебный план и расписание учебных занятий были составлены с учетом  требований СанПиН. В учреждении были обеспечены нормальный тепловой и световой режим, осуществлялся постоянный контроль за соблюдением санитарно-гигиенических требований к организации образовательной деятельности. Эстетическое оформление кабинетов способствовало созданию положительного эмоционального настроя детей. В поле зрения  администрации (совещания при директоре) были вопросы  использования физкультурно-динамических пауз для детей  объединений прикладного и технического профиля, состояние морально-психологического климата, соблюдения  правил охраны труда,  техники безопасности, пожарной безопасности и производственной санитарии.

Вопросы здоровьесбережения при организации и проведении учебно-воспитательного процесса останутся актуальными  для администрации,  педагогического коллектива Дома детского творчества   на следующий учебный год.

Выводы:

Подводя итоги деятельности МОУ ДОД «Дом детского творчества» в 2014-2015  учебном году, можно сделать следующие выводы:

- по итогам промежуточной аттестации воспитанники Дома детского творчества показывают стабильные положительные результаты;

- сохранность контингента воспитанников высокая;

- сложился постоянный педагогический коллектив, который ведет активную творческую работу, развивает свои профессиональные умения;

- воспитанники Дома детского творчества показывают высокие результаты в районных, областных конкурсах.

Исходя из анализа результатов деятельности в 2014-2015 учебном году,  педагогический коллектив  Дома детского творчества на новый учебный  год определяет следующие основные направления работы: 

· подготовить и осуществить комплекс мероприятий по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов;

· продолжить работу по повышению уровня творческой активности педагогического коллектива;

· продолжить работу по  увеличению роста достижений обучающихся;

· совершенствовать материально-техническую базу учреждения.

Директор МОУ ДОД «ДДТ»                          Березина Е.В.

